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令和６年関川村議会７月（第６回）臨時会議会議録（第１号） 

 

○議事日程 

令和６年７月１２日（金曜日）    午前１０時 開会 

第 １  会議録署名議員の指名 

第 ２  諸般の報告 

第 ３  委員長報告 

第 ４  議案第５３号 関川小学校省エネ改修（照明器具ＬＥＤ化更新）工事請負契約の締結につ 

            いて 

第 ５  議案第５４号 関川中学校省エネ改修（照明器具ＬＥＤ化更新）工事請負契約の締結につ 

            いて 

第 ６  議案第５５号 令和６年度関川村一般会計補正予算（第５号） 

 

○本日の会議に付した事件 

第 １  会議録署名議員の指名 

第 ２  諸般の報告 

第 ３  委員長報告 

第 ４  議案第５３号 関川小学校省エネ改修（照明器具ＬＥＤ化更新）工事請負契約の締結につ 

            いて 

第 ５  議案第５４号 関川中学校省エネ改修（照明器具ＬＥＤ化更新）工事請負契約の締結につ 

            いて 

第 ６  議案第５５号 令和６年度関川村一般会計補正予算（第５号） 

 

○出席議員（９名） 

１番 小  澤     仁  君 ２番 加  藤  つ や 子  君 

３番 川  﨑  哲  也  君 ４番 近     敬  志  君 

５番 近     壽 太 郎  君 ６番 加  藤  和  泰  君 

７番 髙  橋  正  之  君 ９番 平  田     広  君 

１０番 鈴  木  紀  夫  君   

 

○欠席議員（１名） 

８番 菅  原     修  君   
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○地方自治法第１２１条の規定により出席した者 

村     長 加   藤       弘   君 

政策監兼総務課長 野   本       誠   君 

地域政策課長 米   野   哲   弘   君 

脱炭素推進室長 大   島   祐   治   君 

健康福祉課長 渡   邉   浩   一   君 

 

○事務局職員出席者 

議会事務局長 河   内   信   幸 

議会事務局主任 星       拓   也 
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          午前１０時００分  開 会 

○議長（小澤 仁君） ただいまの出席議員は９名です。 

  ８番、菅原 修さんから欠席の届出がありました。 

  定足数に達していますので、これより令和６年関川村議会７月（第６回）臨時会議を開会いたし

ます。 

  これより本日の会議を開きます。 

  本日の議事日程は、お手元に配付のとおりです。 

  議事進行によろしくご協力をお願いします。 

  例規集等の閲覧のため、議員及び執行部の皆さんにのみ、議場におけるタブレット端末等の使用

を許可します。 

 

日程第１、会議録署名議員の指名 

○議長（小澤 仁君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

  本臨時会議の会議録署名議員は、会議規則第127条の規定によって、４番、近 敬志さん、５番、

近 壽太郎さんを指名します。 

 

日程第２、諸般の報告 

○議長（小澤 仁君） 日程第２、諸般の報告を行います。 

  地方自治法第235条の２第３項の規定により、令和６年５月分の例月出納検査の結果報告書が提出

されています。 

  また、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第26条第１項の規定により、令和５年度教育に

関する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価報告書が提出されています。議員控室に保管して

いますので、ご覧ください。 

  以上で諸般の報告を終わります。 

 

日程第３、委員長報告 

○議長（小澤 仁君） 日程第３、委員長報告を行います。 

  脱炭素調査特別委員会委員長から報告を求めます。委員長、鈴木紀夫さん。 

○脱炭素調査特別委員長（鈴木紀夫君）  

脱炭素調査特別委員会調査報告書 

  標記の委員会を下記のとおり行ったので、関川村議会会議規則第77条の規定により報告します。 

記 
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  １ 視察を行った日 令和６年６月27日（木） 

  ２ 参 加 者 

     委員長 鈴木紀夫 

     委 員 近壽太郎 髙橋正之 菅原修 平田広 加藤つや子 川﨑哲也 近敬志 

     議 長 小澤仁 

     事務局 局長、主任 

  ３ 視察地及び調査事項 

     視察地  フォレストエナジー㈱ 渋川バイオマス研究所 

          吉岡自然エネルギーパーク 天狗岩水力発電所 

     調査事項 自然エネルギー活用：木質バイオマス発電、水力発電 

  ４ 調査概要 

     小型木質バイオマス発電に導入を検討している「Volter40」、農業用水を利用した水力発

電について見聞を広げることを調査の目的とする。 

  ５ ま と め 

     ガス化小型木質バイオマス発電は、タールの処理が課題であったが、「Volter」はこの問

題をクリアーしている。メンテナンスやアフターフォローの体制も構築されており、国内販

売台数で実績を上げているメーカーである。また、バイオ炭や廃熱利用の研究も進み農産物

の栽培や加工に利用するなど、これから新たな産業開発の可能性も大きい。木質チップが問

題なく供給できれば安定した発電は可能であるが、円安の影響も重なり非常に割高な商品と

なっている。「Volter」は発電だけでなく、熱の再利用や森林再生など農林業も含めた地域

循環に期待が持てるメーカーであると考える。 

     水力発電については、毎秒10ｔの大量の農業用水を使用しているため、設備が大型で、村

内設置は不適と思われる。現状では、既存の農業用水を利用する小型の小水力発電が望まし

いと考えるが、今後の課題として調査を検討したい。 

以 上 

  令和６年７月１２日 

                            脱炭素調査特別委員会 

                            委員長  鈴 木 紀 夫 
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  関川村議会議長 小 澤  仁 様 

○議長（小澤 仁君） 委員長報告に対する質疑を許可します。質疑はありませんか。 

          （「ありません」と呼ぶ者あり） 

○議長（小澤 仁君） 質疑なしと認めます。 

  委員長、ご苦労さまでした。 

  以上で委員長報告を終わります 

 

日程第４、議案第５３号 関川小学校省エネ改修（照明器具ＬＥＤ化更新）工事請負契約の締結につ 

            いて 

○議長（小澤 仁君） 日程第４、議案第53号 関川小学校省エネ改修（照明器具ＬＥＤ化更新）工

事請負契約の締結についてを議題とします。 

  提案理由の説明を求めます。村長。 

○村長（加藤 弘君） 最初にお諮りいたします議案第53号は、脱炭素に係る国の補助事業を活用い

たしまして行います関川小学校省エネ改修（照明器具ＬＥＤ化更新工事）について、請負契約を締

結するものでございます。既に仮契約を締結しており、議会の議決をいただいて本契約をするもの

でございます。 

  詳細について、政策監から説明させます。 

○議長（小澤 仁君） 政策監。 

○政策監兼総務課長（野本 誠君） それでは説明させていただきます。 

  契約の目的でございます。脱炭工第２号 関川小学校省エネ改修（照明器具ＬＥＤ化更新）工事

であります。 

  契約の方法は一般競争入札であります。村内または村上市に本店または営業所を有するという条

件付の一般競争入札でございました。３社が参加してございます。 

  契約金額5,830万円。 

  契約の相手方は、有限会社須貝電器さんであります。 

  なお、落札率は93.8％でございました。 

  以上でございます。 

○議長（小澤 仁君） これで提案理由の説明を終わります。 

  これより質疑を行います。質疑はありませんか。 

          （「ありません」と呼ぶ者あり） 

○議長（小澤 仁君） 質疑なしと認めます。 

  ただいま議題となっております議案第53号については、会議規則第39条第３項の規定により、委
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員会付託を省略したいと思います。これにご異議ありませんか。 

          （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（小澤 仁君） ご異議なしと認めます。 

  したがって、議案第53号については委員会付託を省略します。 

  これより討論を行います。討論はありませんか。 

          （「ありません」と呼ぶ者あり） 

○議長（小澤 仁君） 討論なしと認めます。 

  これより議案第53号を採決します。 

  お諮りします。本案について原案のとおり決定することにご異議ありませんか。 

          （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（小澤 仁君） ご異議なしと認めます。 

  したがって、議案第53号は原案のとおり可決されました。 

 

日程第５、議案第５４号 関川中学校省エネ改修（照明器具ＬＥＤ化更新）工事請負契約の締結につ 

            いて 

○議長（小澤 仁君） 日程第５、議案第54号 関川中学校省エネ改修（照明器具ＬＥＤ化更新）工

事請負契約の締結についてを議題とします。 

  提案理由の説明を求めます。村長。 

○村長（加藤 弘君） 議案第54号は、先ほどの議案第53号と同様の工事でありまして、関川中学校

の照明器具の更新工事の請負契約の締結についてでございます。既に仮契約を締結しておりまして、

議会の議決をいただいて本契約をするものでございます。 

  詳細について、政策監から説明させます。 

○議長（小澤 仁君） 政策監。 

○政策監兼総務課長（野本 誠君） それでは説明させていただきます。 

  契約の目的です。脱炭工第３号 関川中学校省エネ改修（照明器具ＬＥＤ化更新）工事でござい

ます。 

  契約方法は一般競争入札で、先ほどの議案同様制限付の一般競争入札でございます。３社が参加

してございます。 

  契約金額5,808万円。 

  契約の相手方は、旭電工株式会社関川営業所さんでございます。 

  なお、落札率は96.2％でございました。 

  以上でございます。 



- 7 - 

○議長（小澤 仁君） これで提案理由の説明を終わります。 

  これより質疑を行います。質疑はありませんか。 

          （「ありません」と呼ぶ者あり） 

○議長（小澤 仁君） 質疑なしと認めます。 

  ただいま議題となっております議案第54号については、会議規則第39条第３項の規定により、委

員会付託を省略したいと思います。これにご異議ありませんか。 

          （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（小澤 仁君） ご異議なしと認めます。 

  したがって、議案第54号については委員会付託を省略します。 

  これより討論を行います。討論はありませんか。 

          （「ありません」と呼ぶ者あり） 

○議長（小澤 仁君） 討論なしと認めます。 

  これより議案第54号を採決します。 

  お諮りします。本案について原案のとおり決定することにご異議ありませんか。 

          （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（小澤 仁君） ご異議なしと認めます。 

  したがって、議案第54号は原案のとおり可決されました。 

 

日程第６、議案第５５号 令和６年度関川村一般会計補正予算（第５号） 

○議長（小澤 仁君） 日程第６、議案第55号 令和６年度関川村一般会計補正予算（第５号）を議

題とします。 

  提案理由の説明を求めます。村長。 

○村長（加藤 弘君） 議案第55号は、令和６年度関川村一般会計補正予算（第５号）でございます。 

  これは、国の定額減税補足給付金など、今後必要な経費を補正するものでございます。 

  詳細につきまして、政策監に説明させます。 

○議長（小澤 仁君） 政策監。 

○政策監兼総務課長（野本 誠君） 一般会計補正予算（第５号）でございます。3,800万円を追加い

たしまして、予算総額61億2,040万円とするというものであります。 

  初めに、10ページ目をお開き願います。 

  歳出からです。 

  ２款総務費１項総務管理費、広告料10万円。職員募集の広告でございまして、新潟日報のわーく

るなどを想定したものでございます。 
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  ３款民生費１項社会福祉費、価格高騰緊急支援給付金事業費ということでございまして、18節の

給付金3,500万円。所得税、住民税から４万円を定額減税するという国の事業でございまして、減税

し切れなかった方への補足給付金ということでございます。事務費も需用費で４万4,000円、役務費

で25万1,000円、それぞれ計上してございます。 

  次のページ、11ページ目です。 

  ２項児童福祉費、通園バスの修繕料で70万円。マフラー内蔵センサーの取り替えということで、

経年劣化によるものでございます。備品購入費はボールプールということで７万5,000円。村上信用

金庫さんから保育園で活用してほしいということで寄附金を頂きました。それを財源として購入を

したいというものでございます。 

  ６款商工労働費１項商工観光費、立木の伐採でございまして85万円。場所は鷹の巣のつり橋の手

前の駐車場の、松くい虫被害の松の木の伐採でございます。 

  ８款消防費１項消防費、職員の旅費で８万円。こちらは、消防の県大会が７月28日に佐渡市で開

催されます。当初予算で不足の分がございましたので、補正をさせていただくということでござい

ます。消防団長と担当職員の旅費でございます。 

  消耗品費の90万円、これにつきましては、一部報道ございましたけれども、消火栓の筒先が盗難

に遭いました。その対策でございます。状況といたしましては、６月の下旬から７月の上旬にかけ

まして、村内で65本の盗難を確認してございます。それの補充ということでございます。既決予算

にて既に発注をしておりますけれども、当初予算にはない事項でございますので、今回補正をさせ

ていただくということでございます。 

  90万円の積算の根拠といたしましては、8,800円の筒先を90本分計上してございます。併せて防犯

ブザーを設置したいということで、１個1,000円程度なんですけれども、それを掛ける消防の９の隊

ございます。そこに10個ぐらいずつ配って設置をしたいというふうに考えております。 

  続いて８ページお願いいたします。 

  歳入です。 

  14款国庫支出金２項国庫補助金です。物価高騰対応重点支援地方創生臨時交付金、定額減税の補

足給付の関係です。3,529万5,000円。 

  17款寄附金は、村上信用金庫さんからいただいた５万円であります。 

  19款繰越金は、このたびの補正財源として前年度繰越金265万5,000円を計上しております。 

  説明は以上でございます。 

○議長（小澤 仁君） これで提案理由の説明を終わります。 

  これより質疑を行います。質疑はありませんか。９番、平田さん。 

○９番（平田 広君） 11ページなんですけれども、通園バス運行事業費、修繕料70万上がっていま
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すけれども、さっきの説明、マフラーの補修ということのようなんですけれども、マフラーで70万

円もかかるんですか。マフラーだけで70万。 

○議長（小澤 仁君） 答弁を求めます。健康福祉課長。 

○健康福祉課長（渡邉浩一君） 通園バスでございますけれども、このたびエンジンとマフラーをつ

ないでいる箇所の排ガス浄化装置と汚染物質除去の装置が故障しているということでランプがつき

まして、そちらのほう経年劣化でもう交換が必要だということでの経費でございまして、70万必要

というものでございます。 

○議長（小澤 仁君） 答弁を終わります。平田さん。 

○９番（平田 広君） 今のところは動いているんですか。通園に支障はないんですか。 

○議長（小澤 仁君） 答弁を求めます。健康福祉課長。 

○健康福祉課長（渡邉浩一君） 現在、そちらのほうは、故障はしておりますけれどもそのまま走る

ことができますので、通園に使用してございます。 

○議長（小澤 仁君） 答弁を終わります。９番、平田さん。 

○９番（平田 広君） 保育園の場合、バス２台あったと思うんですけれども、そのうちの１台がそ

ういう状況になったということでいいですか。 

○議長（小澤 仁君） 答弁を求めます。健康福祉課長。 

○健康福祉課長（渡邉浩一君） ２台あるうちの平成27年３月に購入したワゴンタイプのバスが故障

したというものでございます。 

○議長（小澤 仁君） 答弁を終わります。９番、平田さん。 

○９番（平田 広君） 今年度、当初予算で新車１台購入という格好になっているようなんですけれ

ども、その車ではなくて、今は故障した車が新車購入に予定の車なんですか。それとももう１台の

ほうですか。 

○議長（小澤 仁君） 答弁を求めます。健康福祉課長。 

○健康福祉課長（渡邉浩一君） 取替え予定とは別の車のほうの故障というものでございます。 

○議長（小澤 仁君） 答弁を終わります。４番、近さん。 

○４番（近 敬志君） 12ページなんですけれども、一番下、筒先65本の話でございます。8,800円の

90本を購入するということなんですけれども、筒先の形状というか材質は真ちゅう製とアルミ製、

大体２種類あるんですけれども、どちらの購入になりますか。 

○議長（小澤 仁君） 答弁を求めます。政策監。 

○政策監兼総務課長（野本 誠君） お答えいたします。 

  アルミ製のものでございます。 

○議長（小澤 仁君） 答弁を終わります。４番、近 敬志さん。 
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○４番（近 敬志君） 現在なくなっていない、格納庫に入っているものも筒先が多いんですけれど

も、まだ真ちゅう製のものが残っているのもあるかと思うんですけれども、その辺の本数なりは確

認されているでしょうか。 

○議長（小澤 仁君） 答弁を求めます。政策監。 

○政策監兼総務課長（野本 誠君） 本数につきましては、本来全部で549本ございます。そのうち一

部が盗難に遭ったわけでございますけれども、状況といたしましては、ほとんどが真ちゅう製でご

ざいまして、最近買ったものが一部でアルミ製のものがあるという状況でございます。 

○議長（小澤 仁君） 答弁を終わります。 

  そのほか質疑ありませんか。10番、鈴木さん。 

○10番（鈴木紀夫君） 今の質問に関連しているんですけれども、全ての確認はされた、消火栓ボッ

クスを確認されたということでよろしいですか。 

○議長（小澤 仁君） 答弁を求めます。政策監。 

○政策監兼総務課長（野本 誠君） はい、確認は全てしてございます。 

○議長（小澤 仁君） 答弁を終わります。10番、鈴木さん。 

○10番（鈴木紀夫君） 10ページ、価格高騰緊急支援給付事業ということですけれども、国庫補助金、

10の10ということで、今回定額減税に漏れた方というような説明でしたけれども、漏れた方ってど

ういった方なんでしょうか。 

○議長（小澤 仁君） 答弁を求めます。健康福祉課長。 

○健康福祉課長（渡邉浩一君） 今回は国の制度でございまして、所得税で３万円、住民税で１万円

を、１人当たり減税するというものでございます。ただ、所得税、住民税、それぞれ先ほどの額に

満たない方、そういった方が、３万円未満ですとか１万未満になった場合に、この給付金を充てて

助成するというか給付金をお支払いするというものでございます。 

○議長（小澤 仁君） 答弁を終わります。10番、鈴木さん。 

○10番（鈴木紀夫君） もう少し詳しく説明していただきたいんですけれども、所得税３万円と住民

税１万円が前回は対象にならなかったということですか、所得割。税金の対象者だった人が。 

○議長（小澤 仁君） 答弁を求めます。健康福祉課長。 

○健康福祉課長（渡邉浩一君） それでは、制度的なところというと、税の関係になりますけれども、

まず、令和６年の税ということで、住民税については１万円というところを、この６月の納税分を

納付しない形で７月から調整ということでするということでございますし、所得税につきましては、

給与ですと６月から所得税の控除ですとかなるわけなんですが、そちらのほうからまず３万円にな

るまで控除をするというものでございます。 

  また、扶養についても同じように３万円、１万円ということで控除があるということでございま
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すので、そこで税から引き切れなかった分についてを給付金で賄うというものでございます。 

○議長（小澤 仁君） 答弁を終わります。３番、川﨑哲也さん。 

○３番（川﨑哲也君） 11ページなんですけれども、４目施設管理費、これ松くい虫被害の木の伐採

ということなんですけれども、対象となる木の本数は何本ですか。 

○議長（小澤 仁君） 答弁を求めます。地域政策課長。 

○地域政策課長（米野哲弘君） 今ほどの質問にお答えします。 

  対象となる立木は１本となります。具体的な場所につきましては、鷹の巣第１駐車場からつり橋

の間、階段がありますけれども、階段を下りてすぐ左手のところに立っている松の木になります。 

  以上です。 

○議長（小澤 仁君） 答弁を終わります。２番、加藤つや子さん。 

○２番（加藤つや子君） 10ページの一般管理費、広告料について教えていただきたいと思います。 

  職員募集で、新潟日報のわーくるを使って募集するということでございますが、これは新年度の

職員を募集するということですか。それとも随時募集で何か特別な枠で募集するということでしょ

うか。 

○議長（小澤 仁君） 答弁を求めます。政策監。 

○政策監兼総務課長（野本 誠君） お答えいたします。 

  実は、当初予算にも少し盛っておったんでございますけれども、それはもう既に使わせていただ

きました。一般の大卒の職員募集は既に終わっておりまして、今後試験があるわけですが、それは

終わって、今後、これまでの流れですと、辞退される人とかいろいろ出てきまして、実際採用でき

ない場合もありますので、今後の募集に備えてということもあります。それから会計年度任用職員、

こちらのほうも場合によっては募集をかけたいということで、予算を確保しておきたいということ

でございます。 

○議長（小澤 仁君） 答弁を終わります。 

  そのほか質疑はありませんか。 

          （「ありません」と呼ぶ者あり） 

○議長（小澤 仁君） これで質疑を終わります。 

  ただいま議題となっております議案第55号については、会議規則第39条第３項の規定により、委

員会付託を省略したいと思います。これにご異議ありませんか。 

          （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（小澤 仁君） ご異議なしと認めます。 

  したがって、議案第55号については委員会付託を省略します。 

  これより討論を行います。討論はありませんか。 
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          （「ありません」と呼ぶ者あり） 

○議長（小澤 仁君） 討論なしと認めます。 

  これより議案第55号を採決します。 

  お諮りします。本案について原案のとおり決定することにご異議ありませんか。 

          （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（小澤 仁君） ご異議なしと認めます。 

  したがって、議案第55号は原案のとおり可決されました。 

 

○議長（小澤 仁君） 以上で本日の日程は全て終了しました。 

  本日はこれで散会します。 

  お疲れさまでした。 

          午前１０時２７分  散  会 

 


